Ludowa Lututowa
Kapela Ludowa „Lututowianie”

Kapela Ludowa to wizytówka Gminy Lututów i propagator regionalnej muzyki, piosenki i tradycji. W repertuarze  ma piosenki 
i muzykę ludową, ludową stylizowaną, biesiadną,  utwory własne autorstwa Stefana Kubasiewicza, kompozycja Grabkowski Zygfryd 
i Zbigniew Szczepański. 


W 2010 roku występowali; Od kujawiaka do oberka miejsce II, w Kazimierzu nad Wisłą wyróżnienie, Czastarach, Białej, Kolendy i pastorałki w Lututowie, Światkowicach i Unikowie, sobótki, majówka parafialna, Dzień Niepodległości, Dni Seniora, w Sieradzu na Skansenie i na Powiatowej Biesiadzie Folkloru.


W 2011 roku; Przegląd Folklorystyczne w Dąbrowie Górniczej, Dożynki powiatowo Parafialne, Galewice, Poraj, Sulmierzyce, Florian, Dzień Seniora, Powiatowa Biesiada Folklorystyczna, Willa Gminnej OSP, w Sieradzu na Skansenie w Muzeum w Wieluniu na wystawie Rodzinnej Zabłockich.

W 2012 roku; Czastary, Klonowa, Kłomnice, Syców, Galewice, Sokolniki, Dożynki w Galewicach, Koncert kolęd i pastorałek, Florian, Świętojańska, Skansen w Sieradzu, XIII Powiatowa Biesiada Folkloru i 35 lecie Kapeli „Lututowianie”. 
Rękodzieło i warsztaty

2010 r. warsztaty, wystawy rękodzieła i spotkania gawędziarskie; Biała 2 twórców, Poraj, Wieluń, Wieruszów, Zduńska Wola 5 twórców w tym Balcerzak i Kołaczek, I Dziecięcy Jarmark Regionalny w Załęczu Wielkim 5 twórców w tym Kołaczek i Majtyka. 

Był też X Plener Rzeźbiarski Województwa Łódzkiego Lututów 2010. Wydanie zbioru wierszy „Moja Mała Ojczyzna”. Wystawa Rękodzieła Gminy Lututów.


2011 r.  Wystawy i warsztaty; Sulmierzyce, Kłomnice, Wieluń, 
 Galewice 6 stoisk rękodzieła w tym Staszko i Juszczak, Załęcze 5 twórców i Dziecięcy Jarmark, Lututów dla dzieci z Lututowa, Niemojewa, Huty, Swobody. Wystawa Rękodzieła Gminy Lututów.


2012. Wystawy i warsztaty; Lututów, Syców, Swoboda, Charłupia, Klonowa w ramach projektu „Krzesiwo”, Uników, Zespół Szkół Rolniczych zajęcia wikliniarskie. Powiatowe Dożynki w Osieku 10 stanowisk rękodzieła w tym Juszczak i Staszko. 

Załęcze około 6 wizyt po dwa lub trzy warsztaty i Jarmark Dziecięcy z udziałem Kołaczka i Majtyki, Zduńska Wola, Łódź. Wystawa Rękodzieła Gminy Lututów.


2013 r. Wystawy i warsztaty; Lututów, Galewice, Chruścin, Gola, Wieruszów, Wieluń, Okalew, Załecze 4 razy i potrójne warsztaty z Majtyką Wandą. 5 stoisk rękodzieła na Dożynkach Powiatowych w Jurkowie w tym Staszko Henryk. Dwudniowe stoisko na Mikserze Łódzkim. Wystawa Rękodzieła Gminy Lututów z dorobkiem 14 twórczyń i twórców.
Plenery Zabłockiego Łukasza
Rok 2010; Władysławowo, Kluczbork, Opoczno, Żbiczno - Foluszek,   


Sadłowo, Lututów. 

Rok 2011; Władysławowo, Rzucewo, Kluczbork, Opoczno, Brzózki, 
Żbiczno, Białowieża.

Rok 2012; Kluczbork, Ostrówek, Niedźwiedź, Kołaki Kościelne, Urle, 
Żbiczno - Foluszek, Maciejów, Brzeziny.

Rok 2013; Rzucewo, Władysławowo, Piątek, Glinianka, Kluczbork, 
Wieluń, Niedźwiedź, Tomasówek, Żbiczno - Foluszek, Szkuner Władysławowo, Borkowice, Brzeziny, Kargowa.


I to był rekord życiowy 14 plenerów w ciągu jednego roku. Pozostałe prace sprzedaje w Internecie. Opisy, szczegóły, zdjęcia 

i filmy z plenerów na stronie www.zgred.bo.pl 
